

我爱我的祖国



用微笑给祖国献礼

我和祖国一起出发

□ 冀利芬

我是唐诗宋词里的一朵朵菊花
美醉了一隅东篱,四方文化
我是丝绸之路上的一粒粒尘沙
讲诉着悠悠古道,陶瓷,茶马

我是莫高窟里的一幅幅壁画
“飞天”扬起惊艳世界的裙裾
我是南京大屠杀碑壁上的一串串数字
心痛啊,遍体鳞伤的妈妈

我是五四青年悲愤的一声声呐喊
列强、军阀有什么可怕
我是1921年南湖红船上的那盏灯
照彻天宇,鲜亮了红霞

我是高铁飞驰时的风声
向雷电阐释——天涯咫尺
我是“神舟”腾空时的云烟
将中国梦定格在宇宙深处

我是长城上坚守的一块块砖石
蜿蜒成一条巨龙的神话
我是黄河里翻涌的一朵朵浪花
奔流不息啊,泱泱华夏

我是祖国大地上到处飘扬的五星红旗
每一面,都和祖国一起出发……

我的国,我骄傲

□ 紫箫

从黄河源头走来的智者,用激情
点燃了一簇洞穿时空的火焰
旭日升上泰山之巅
五星红旗用赤色书写着传奇

我替你举起沉甸甸的麦穗
抖落一身的伤痛
盛世中国,打开华彩乐章
山,站起来;水,活起来;天,阔起来
青藏铁路穿越世界屋脊化身为龙
西气东输惠及万千人家
杭州湾跨海大桥牵手太平洋
三峡大坝屹然挺起巨人身姿
南水北调纵情挥洒奇迹
新农村播种时代新绿
航天梦一飞冲天
紫荆花与白莲花香飘寰宇
奥运圣火光耀五环

祖国啊,我爱你点燃人类文明的星火
我爱你源远流长的历史
我爱你壮丽旖旎的河山
我爱你叱咤风云的时代

幸福的诗句啊,给我一个世纪
也讴歌不尽这江山无限
我的国,我骄傲

□ 胡巨勇

曾经因为饥饿
我们把它无情遗忘
曾经因为斗争
我们与它形同陌路
曾经因为苦难
我们与它失之交臂
重负贯穿的历史,让一个表情
竟成了奢侈的追求

如今,华夏儿女
用幸福的微笑挺起龙的脊梁
长江在微笑
清冽的深情永不枯竭
黄河在微笑
感动的源泉日夜流淌
长城在微笑
蜿蜒的梦书写着华丽的篇章
昆仑山在微笑

国庆

□ 噢林儿

我叫国庆,我喜欢这名字
我是追着十月的盛典
踏着金秋的丰硕来到这个世界
我听到了五十四尊礼炮
奏响的凯歌
我见证了二十八响礼赞
一声更比一声的坚定和嘹亮
——他说

我的名字叫国庆
我的第一声啼哭正和天安门广场
升起的第一面五星红旗重叠
为此我刻骨地爱着红色的火热
飘扬中的洒脱
也爱着蓝天下的鸽哨
——他说

十月,你好

阳光低照,微风拂草
文瀛湖畔的怪异鞘虫
仍在海棠树的枝头探险
风尘仆仆的林中倦鸟
早已归巢

走廊与门互不打扰
鞋柜与衣架,已握手言和
桌上一只蓬松的狸花猫
正在用喉咙里微弱的电磁波
向未来发送信号

拔节的理想传递着和谐的力量

让我们用微笑给祖国献礼
深情的笑容像太阳
天天把中国的大地照耀
瞧,那一瞬间极美
是浦东的迎春绽姿
是南国的木棉吐艳
是西域的格桑花开
是北方的海棠展颜
瞧,那一瞬间震撼
是聚积的能量在心头爆发
是火热的激情在血管燃烧
是喜悦与希望的相拥
是祝福与眷恋的干杯

一个微笑就够了
让我们用微笑给祖国献礼

我叫国庆
我喜欢这雄赳赳气昂昂的阵仗
飞机在空中闪亮登场
坦克在天安门前缓缓驶过
一切的保家卫国都是为人民服务
亲爱的人,敬爱的人
我降生在这一天,多么神奇
——他说

他是儿子,是哥哥,是叔叔
他是爸爸,是爷爷
他七十一岁了
他们都是我们身边的亲人
他们都是祖国的人民
他们都骄傲地说
——我叫国庆

□ 黑牙

瓦盆里的杨秀球
忘了时间,继续在淡绿中
吐出粉红,单薄的书签
被同样单薄的书页夹着
像两个亲密无间的人

十月,我坐在阳光里
细数秋天的收获
恬静的时光,丰饶的土地
欢畅的歌声,还有
那些来自人间的种种美好

五星红旗下的告白

□ 马庆民

今年的国庆节,爱人准许我到他所在的部队探亲。随着日子一天天的临近,甜蜜而难忘的一幕,不断地浮现眼前,内心也泛起层层涟漪。

十年前的国庆节,我第一次受约去部队看他时,虽已谈了五年恋爱,可在一起的时间都凑不够五个月。那时,他接打电话极其不方便,所以我们只能鸿雁传书,把深情埋进文字里。

他的部队在荒凉的戈壁滩上,从火车站到驻地要坐四五个小时的汽车。那一次探亲,他未亲自来车站接我,来的是一个和我年龄不差上下的小战士。初次见面,一声“嫂子”,让表面波澜不惊的我内心早已刮起了“龙卷风”。和明在一起也有几年了,他从未主动表白过,更别提谈婚论嫁了。这突如其来的一声“嫂子”,让我觉得名不副实,心里更是酸酸的。

吉普车行驶在坑洼不平的路上,房屋越来越少、树越来越少、人影越来越少……弯弯转转,吉普车在飞扬的尘土中驶进营区大门,直接开到了训练场。“嫂子,你先等一下,明哥任务结束后就会马上来这里,你们就可见面啦。”我刚跳下车,还未来得及继续追问,他便踩大油门,一溜烟儿不见了,只留下我一个人在空旷的训练场。

我站着的位置,正对面是训练场的主席台,主席台后几层楼高的墙壁上,用油漆刷出了一面巨大的五星红旗。那鲜艳夺目的红,让人感到庄严肃穆,又热血澎湃。

国庆节不应该放假吗,怎么又执行紧急任务呢?我一头雾水,心里不停地琢磨着。突然,一阵脚步声急促而整齐地响起。抬头望去,只见几十个士兵并排朝我跑过来,他们手里牵着的一条红毯缓缓地铺开,一条红艳艳的路正朝着自己延伸开来,路的那一头,正是站在五星红旗下的明!

他一步步朝我走来,一身笔挺的军装,别样帅气。朝思暮想的人离自己越来越近,可在这么多官兵面前,我害羞地恨不得找个地洞钻进去。“不会是求婚吧?”怦怦乱跳的心快要无法控制,脸颊更是瞬间通红。

“快,明哥,快说啊!”年轻的战士们一边起哄,一边扬着手中的花瓣和彩色纸。

明走到我面前,缓缓地从身后拿出准备好的花束,眼睛里闪着明亮的光,嘴角噙着浅浅的笑。“民,有句话想和你说。”他盯着我的眼睛,一字一句认真地说着,“余生,我会像守护五星红旗一样守护你!嫁给我,好吗?”……

如今,十年过去了,我已是一名光荣的军嫂,也是一位能独立撑起小家的母亲。他守着大家,我守着小家,军功章里有他的一半也有我的一半,这就是我们的浪漫爱情、幸福生活。

每到国庆节,我都会情不自禁地想起那面五星红旗,想起那面五星红旗下的告白。那,已然成为我生命中最美丽的风景,最动听的誓言!